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postale di Bar lara (Ancona) con grave 
danno della popolazione di quel comune ». 

Non essendo presente l 'onorevole inter-
rogante, questa interrogazione si in tende 
r i t i rata . 

Viene ora la interrogazione clie l 'onore-
vole Turco rivolge al ministro dei lavori 
pubblici, per sapere quali ragioni, dopo 
le re i terate assicurazioni, de terminano il ri-
t a rdo nello inizio delia esecuzione dei lavori-
nel t ronco ferroviario Spezzano-Cassano-
Castrovillari, della linea a sca r t amento ri-
dot to Spezzano-Lagonegro ». 

Ad essa, per analogia di argomento, si 
connette un ' interrogazione dell 'onorevole 
Giunti, il quale vuol sapere dal ministro dei 
lavori pubblici, «se, come f u r i p e t u t a m e n t e 
promessi), sarà a p p a l t a t a l a costruzione del 
primo tronco della ferrovia Castrovil lari-
Lagonegro dalla stazione di Spezzano a Ca-
strovillari nel primo semestre del corrente 
anno ». ' 

H a facol tà di pa r la re l 'onorevole sotto-
segretario di S ta to dei lavori pubblici per 
rispondere a queste interrogazioni. 

DARI , sottosegretario di Stato per i lavori 
pubblici. Non c'è ragione di l amenta re alcun 
ri tardo, a dire la veri tà , percliè ri ori si era 
det to che nel primo t r imest re del corrente 
anno si sarcobero iniziati i lavori : si era 
detto sol tanto che sarebbe s ta to approvato 
il progetto, il quale • difat t i è pronto. Ha 
subito un lieve r i ta rdo, perchè si è dovuta 
s tudiare una var ian te per t rovare terreni 
più solidi presso Gassano, poiché al l 'a t to 
della esecuzione si è vis to che il t raccia to 
toccava qualche pun to poco stabile. Non è 
r i tardo che giustifichi lagnanze, perchè oc-
corre conciliare la rapidi tà dell 'opera con la 
sua stabil i tà : in mater ia ferroviaria non si 
to rna indietro, e bisogna anche t rovar modo 
di spendere bene il danaro che si spende ; 
alle previsioni di questi p roge t t i non può 
applicarsi il rigore delle scadenze cambia-
rie. Nel mese di maggio anche la var ian te 
pot rà essere a p p r o v a t a l e si po t rà dar mano 
ai lavori. 

All 'onorevole Giunt i poi, il quale inter-
roga sull 'altro tronco, il primo tronco cioè 
da Lagonegro a Castrovillari, non posso che 
confermare sostanzialmente quello che si è 
detto in passa to , q u a n t u n q u e l 'opera che 
si svolge in zone difficili e montuose rechi 
ben cinque gallerie e due v iadot t i su qua t t ro 
chilometri di t racciato: vale a dire, che nella 
buona imminente stagione, duran te la estate, 
il proget to po t rà essere approva to , e messo 
in esecuzione come af ferma l'ufficio tecnico. 

P R E S I D E N T E . H a facoltà di par la re 
l 'onorevole Turco per dichiarare se sia so-
disfat to. 

TURCO. Non posso essere sodisfat to 
delle dichiarazioni dell 'onorevole sottose-
gretario di Sta to , perchè le sne assicura-
zioni si r ipetono, si rassomigliano, ma pur 
t roppo lo s ta to di f a t t o non accenna a mi-
gliorare. Tra t tas i di una ferrovia a sezione 
r ido t ta che, a t t raverso nn ventennio di. le-
gislazione, ha subito varie vicende; e ancora 
non spun ta il giorno in cui ne sia comin-
ciata l 'esecuzione. 

Voglio augurarmi che per questa vol ta 
le assicurazioni, cer tamente sincere, del-
l 'onorevole Bari , siano seguile dai fa t t i , ed 
in questa speranza aspet to di avere il ri* 
scontrò nei fa t t i stessi. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Giunti h a 
facoltà di dichiarare "se sia sodisfat to. 

G I U N T I . Farò notare all 'onorevole Dari 
che egli, r ispondendo il 20 dello scorso feb-
braio ad una analoga interrogazione, mi 
assicurava che il primo tronco della ferrovia 
Lagonegro-Castrovillari, che sarebbe proprio 
quello che dalla stazione di Spezzano arr iva 
a Castrovillari, sarebbe s ta to indubb iamen te 
appa l t a to nella pr imavera prossima. Sog-
giungeva poi che, per il r imanente della fer-
rovia, da Castrovillari a Lagonegro, gli s tudi 
di massima erano già quasi pronti , e che lo 
studio definitivo sarebbe indubb iamente 
s ta to completa to nel corso dell 'anno 1907, 
che è il corrente, nel quale l ' in tera fe r rovia 
avrebbe dovuto essere appa l t a ta . 

Ora io, nel ricordare questa assicurazione 
dell 'onorevole Dari, spero che egli vorrà che 
i f a t t i r ispondano alle promesse. 

Egli ha det to che per questo primo t ronco 
aveva dovuto farsi una var iante , ed io so 
che ef fe t t ivamente devono costruirsi due 
gallerie... (Conversazioni animate all'estrema 
sinistra). 

P R E S I D E N T E . Mi rivolgo alla cortesia 
dei colleghi perchè vogliano fare silenzio. 

G I U N T I . . . .ma questo non può impedire 
che nel corso dell 'anno sia appa l t a t a l ' i n -
te ra linea e che, per ora, si appal t i pronta-
mente il primo tronco che si aspet ta da tren-
t 'anni , come ha det to benissimo l 'onorevole 
Turco. 

Noi desideriamo che si faccia bene, ma 
anche si faccia presto, perchè le popolazioni 
a t t endono ansiose questo voto antichissimo 
di t u t t a una regione. ... 

P R E S I D E N T E . Segue un' interrogazione 
dell 'onorevole Aroldi, al ministro dei lavori 
pubblici, « sul l ' avanzamento ed esecuzione 


